

## 找准“穷根” 明确靶向

## 通榆县兴隆镇在“知行相长”中推进精准脱贫

本报讯（胡冬梅 记者李政孚）按照三年实现整体脱贫的目标要求，通榆县兴隆镇在县委、县政府的正确领导下，以全镇4405名困难群众整体脱贫为己任，确保通过精准扶贫使镇域经济得到发展，村容村貌得到改善，群众的生活水平得到提高，贫困户在精准脱贫时一个都不掉队。

一是干部入户精准识别。为保证扶贫工作对象精准，围绕建档立卡系统贫困人口和全镇农村人口开展了精准识别“回头看”工作。通过采取入户调查、贫困户综合信息采集、镇村干部群众评议、村级公示等方式确定全镇农村贫困人口总数。同时，根据贫困程度，又将贫困人口分类，并分清每类人数。

二是部门帮扶精准对接。为保证各包扶单位的包扶措施和贫困村实际有效结

合，镇里对省、市、县三级包保部门有针对性地制定了包保方案。

三是精准谋划产业项目。在县里提出的13种扶贫模式的基础上，结合全镇实际，提出了自愿者队伍建设、美丽乡村、高标准农田、六畜兴旺工程、龙头企业+专业协会+贫困户、文化产业建设、生态建设、基金和社会扶持、金融和医疗综合手段、互联网+等“十位一体”的扶贫模式，通过因户制宜，分类指导，确保扶贫攻坚的总效果。为了更好地推进精准扶贫，谋划了8类大项目，18个小项目，涵盖农村生产、生活、公共服务和生态环境改善的全部内容。

四是精准切入开展工作。该镇进一步明确精准扶贫整体工作思路。在长发、莲花泡、交格庙、东风河、林茂5个村启动了柴改电项目。通过种养生产条件的改

善，提高抗避灾能力，实现一般贫困户脱贫，对特殊贫困户有劳动能力的通过财政资金，全额扶持种养项目实现脱贫，对无劳动能力的通过兜底实现脱贫，同时与长春中医药大学联合开展了两次义诊活动；该镇对脱贫项目进行了再谋划。把毛驴养殖、订单谷子、订单糜子作为特殊贫困户脱贫致富的首选，对一般贫困户依托“佳佳香”“单氏米业”“老家味粘豆包”通过公司+合作社+贫困户的形式开展扶贫工作，进行了3+1贷款的尝试。和长春中医药大学进行了杂粮杂豆食堂专供的沟通，在中草药种植上进行了深入研究，聘请种植专家对本地土地情况、中药材品种进行了调研。计划在交格庙村建设养羊1000只吸纳大部分贫困户入社的专业合作社，目前已完成项目选址工作；美丽乡村建设工作已全面启动。现已选出四种围墙建设

模式，引进新型墙体材料建筑企业一个，对部分村屯的陈年垃圾进行了清理。围墙建设、道路建设、绿化工程已全面开始。目前，镇里已筹集美丽乡村建设专项资金100万元，绿化资金50万元，并且今后3年镇里每年计划投入美丽乡村建设资金100万元，争取在2018年前把兴隆镇建设成国家级生态文明示范镇；探索电商扶贫。实施“一镇百店”模式。已完成电子商务平台的选择和店面策划，正在进行贫困户的电商推荐和谋划工作，已在交格庙村选择有从事电商意向的人员20名；开展志愿服务队伍建设。正在推进精准扶贫农村志愿者队伍建设，在全镇10个村、41个屯，以屯为单位，吸引各界群众参与。初期采取为劳动能力弱的群众出义务工或者在村屯环境整治时出义务工的方式开展工作。

## 我市举办职业教育宣传月暨白城一职校园开放日活动

本报讯（记者张殿文）为扩大职业教育的影响力，带动家长及社会各界关心、支持职业教育的发展，直观感受职业教育的魅力，5月20日上午，举行了由白城市教育局主办、白城市第一职业高中承办的白城市“职业教育宣传月”暨白城一职“校园开放日”活动。

本次活动邀请了家长及社会各界群众走进白城一职校园进行实地观摩。活动当天，老师和学生联合献艺，歌舞、茶道、鸡尾酒调制赢得嘉宾及家长的阵阵掌声，学校还开放了汽修、宾馆服务、计算机专业技能等多个展区供来访人员参观。同时，学校还为此配备了专职教师进行解说，并向参观人员详细介绍了各专业特点和就业方向，以及历年来学生的获奖情况等，多角度、全方位地让大家了解职业教育，体会职业教育。

开展职业教育宣传月活动是我市加快发展现代职业教育的重要举措，本次校园开放日活动的成功举办，既充分展示了白城一职教育办学成果，又在社会上营造了关注职业教育、重视职业教育的良好氛围。白城一职将继续秉承“以赛促学，以赛教学”的教育教学理念，为县域经济的发展培养出更多的技能型人才。

图①家长及受邀群众观看学生作品。  
图②老师向学生讲解工艺制作流程。  
图③学生独唱《快乐的火把节》。  
图④学生表演舞蹈《好运来》。

本报记者张殿文摄

养老离家不离村 穷村富村都能建  
——山东东平“幸福院”互助养老调查

养老体系尚不健全、家庭养老功能弱化等原因，一些农村地区养老陷入“政府管不了、儿女养不好、机构建不起”的困境。

位于山东省西南部的泰安市东平县，为破解农村养老难题，自2013年以来建成300余处农村幸福院，让不少留守、空巢和独居老人过上了温馨、安逸的幸福生活，探索建立一个简便易行的村居养老新模式。

## 互助养老 老人离家不离村

大羊镇后魏雪村幸福院是东平县最早一批乡村幸福院，主要由旧校舍改建，另外新建10间正房，目前已已有20名65岁至90岁之间的老人入住。记者看到，幸福院里多是两三位老人1间房，房间内电风扇、电视、衣柜等一应俱全。幸福院还有独立的伙房、棋牌室、卫生间、浴室。此外，院落里自辟了1.5亩菜园，给老人们供应蔬菜。

“老人每月只需交160元，村里给一定生活补贴，能在幸福院吃饱、住好，还有场所活动。”后魏雪村支部书记、幸福院院长郑昌华介绍，老人们在幸福院互助服务，年龄大的照顾年龄小的，身体好的照顾身体弱的；腿脚好的做保洁，厨艺好的做炊事。这样安排，既解决了老人无人照顾之忧，又让老人找到存在感和归属感。

自助互助是幸福院的鲜明特色。到后魏雪村幸福院生活的冯德兰儿女都不在身边，老伴过世4年多。因为她是入院最年轻的老人，专门负责整个院的清洁卫生。

“过来后生活不孬，人多热闹。现在不想回原来那个家，每天就回去看一眼，赶快又回到这里。”

离家不离村，养老就在家门口，是东平县农村养老的又一个特点。

东平县的幸福院大都依托新农村建设，建在村庄的“心脏”位置。东平县民政局局长李子武说，凡是运行好的幸福院，都与村“两委”、文化广场建在一起。“尽量把村里最好的位置拿出来建幸福院。因为这里人气旺，文化生活丰富，老人不孤单，有点事儿啥的解决也很方便。”

## 物质精神都充实 幸福院管理日趋完善

在后魏雪村幸福院，冯德兰边给白菜地浇水边介绍，“我是菜园的责任人，在幸福院里能种种菜，和大家一起吃，感觉很满足。”

对许多像冯德兰这样的农村老人来说，精神慰藉和物质需求同等重要，而幸福院满足了老人们的需要。

“在农村幸福院，老人离家不离村、离亲不离情，大家在互助中彼此支撑，在温存中感悟亲情，生活需求和精神慰藉都能得到满足。”东平县委书记赵德健说，村居养老、互助养老，符合东平的县情、乡情、村情。

为更好满足入住老人们的物质和精神需求，东平农幸福院突出人性化和精细化管理，例如每家幸福院都配有1名保洁员和1名管理人员，实行分组管理、星级考核，确保让老年人吃得舒心玩得开心。

此外，在幸福院功能设置上，东平县要求幸福院具备养老服务、日间照料中心和居家养老服务站3种功能，一些大一点的幸福院，“走读”老人能占到一半。县里还要求每个村规划2亩菜园供幸福院使用，让老人在劳动中活动筋骨、增强体质、自给自足、体验乐趣。

目前，东平县已建成的幸福院，八成以上都实现了正常运行，真正实现了“老人开心、子女安心、政府放心”的效果。

## 因地制宜 穷村富村都能建

“城市养老难，农村养老难上加难。”李子武说，机构养老成本高，而村居养老、互助养老模式，贴合农村发展实际，用较低成本调动多方积极性，一定程度上缓解了农村养老难问题。

据李子武介绍，东平县的幸福院大多因村制宜，根据当地经济条件，或是新建幸福院，改造旧房舍，或与村部大楼、卫生间嫁接，尽最大可能降低初期建设成本。

在梯门镇东瓦庄村，幸福院充分利用了村办公大楼一楼的剩余空间，仅投入34万元，既为18名老人提供居住场所，又给老人们提供日间照料服务。在节约成本的同时，东平县还按照幸福院建设规模给予5万元—10万元不等的建设补贴。

“敬老院负责接收五保老人，其他老人不能入住。而在农村发展机构养老困难重重。”来东平考察的华中师范大学中国农村研究院徐勇教授说，东平县的农村幸福院新养老模式，介于专业机构养老和传统家庭养老之间，带有一定的福利性质，但又不同于敬老院。它的就近、经济、便捷、自由，提高了老人们的晚年幸福指数。

“通过这项惠民工程，实现了穷村富村都能建、年龄大小都能进、大院小院都运行的目标。”李子武说。

（据新华社）

治疗疮 除腋臭  
微创无痛杠杠地

白城博爱医院 医保 新农合住院报销  
节假日不休

610322 幸福南大街(暨骨科医院旁)  
81519266

## “司法考试”招生

指南针司法考试暑假培训班预计6月18日开课，请于6月15日前报名。吉林省“指南针”培训班2015年通过112人，第一名430分；2014年通过112人；2013年通过110人；2012年通过104人；2011年通过91人。

学习地点可选择在白城或长春，联系电话或微信号：18844602222，罗老师。

长春市朝阳区点石教育培训学校

## 寻尸启事

2016年5月18日21时40分许，一辆重型货车在省道207公路184km+572m处（通榆县胡家店北）与一行人相撞，致使人死亡，造成道路交通事故。

死者特征：男性，年龄40岁—60岁之间，短发，身长153厘米，上身着黑色夹克，下身着黑色裤子，黑色布鞋。

有知情者请与通榆县公安局交警大队李警官、刘警官联系。

联系电话刘警官：15643666666

李警官：18704364999

通榆县公安局交警大队

## 拍卖公告

白城市中信拍卖有限责任公司接受委托，拍卖以下标的：

3150KN压力机一台、2000KN压力机一台、叉车一辆、模具9.15吨（详情到我公司查询）。参考价142.4万元。

拍卖时间：2016年6月2日9:30

拍卖地点：白城市中信拍卖有限责任公司

报名及展示时间：5月31日至6月1日

15:30止。

竞买人请持有效身份证件及20%竞买保证金到我公司办理竞买登记手续。

联系电话：0436-3233433 8892637

公司地址：幸福南大街26-3号

## “慈善救助肿瘤患者医疗项目”正式启动

白城中医院是市慈善总会开展“慈善救助肿瘤患者项目”的定点医院。凡在该院肿瘤科住院治疗和放化疗的市辖各县市区享有农合、城镇居民医保、城镇职工医保的肿瘤患者均可得到慈善救助。救助标准为：医保以住院结算收据中的基本自负部分，农合以医疗补偿凭证中的参与补偿金额减去实际报销金额为慈善救助结算依据。具体救助标准见表：

对象 分类	正常患者救助比例	基本保险+ 低保或残疾	基本保险+ 低保+残疾
农合	40%	60%	80%
城镇职工医保	30%	50%	70%
城镇居民医保	40%	60%	80%
中小学生及儿童	80%	90%	100%

咨询电话：0436-3267731 0436-3220042

## M 民生话题

## 万里与环保

●顾洪军

万里被誉为20世纪70年代中国经济改革的先驱。万里还有另一开创性、历史性的巨大贡献，是20世纪70年代中国环境保护的先驱。他为我们留下了十分宝贵的《万里环境保护文集》。

——万里提出环境保的民本思想。1970年秋，北京官厅水库污染，周恩来总理主持，组成官厅水库水源保护领导小组，万里副总理任组长，开始了新中国第一次大规模的污染治理。他率队沿河而上开展污染调查，一直追溯到山西大同，这才促使山西开始了污染治理。那个时候，中国尚处于文革之中，极“左”理论认为，社会主义不可能产生污染，谁要说污染公害就是给社会主义抹黑。而当时万里指出：“保护不保护环境，治理不治理污染，是对人民的态度问题，如果只顾发展生产，不顾环境保护，任凭‘三废’危害人民，那么社会主义的优越性表现在哪里？”

到了80年代初，污染问题引起民愤，百姓把企业的设施破坏了，司法部门只处理百姓。万里批示：“我们政府应是非分明，应维护人民利益，不能官官相护，不能不顾百姓利益。”万里尖锐地批评无视环保的思想，也体现了这背后的民本感情和忠诚。我们现在讲的环保民生理念，实际正起源于这种环境民本思想。

——万里提出把环境保护当做基本国策。1982年，国家环保总局局长曲格平主持完成一项全国环境污染研究报告，发现环境污染和生态破坏的经济损失每年达950亿元。

## 高考临近，学生老师家长面面观

●本报记者 李政孚

一年一度的高考即将来临，学生、老师、家长都进入了最紧张的阶段。学生忙着复习让学习成绩再进一步，老师忙着给学生查缺补漏，家长则负责采购孩子的一切考试必需品。

学生：尽自己所能考出一个好成绩

在白城实验高中，尽管是下课时间，但是还有部分学生没有离开座位，在那里继续复习功课，学习氛围很浓。有的学生因为熬夜感到困倦，赶紧起身到水房去洗洗脸，回来又投入到紧张的学习当中。王同学说：“马上就高考了，这是决定我人生的重要时刻，我要加倍努力，好好复习，为了考出好成绩，我拼了！”王同学的脸上充满自信。

老师：带领学生做最后的冲刺

“安得广厦千万间，大庇天下寒士俱欢颜……”在各高中学校的高三课堂上，老师带领学生们做着最后的冲刺。这边，在背诵古诗词，那边，在忙着做数学题。白城实验高中的王老师说：“学生快高考了，我们也到了最忙的时候，为了回答学生的问题，每天晚上回家后，必须时刻关注手机，学生一旦有疑问，马上解答。只要学生们在高考中取得自己满意的成绩，我们心满意足了！”说完，王老师赶紧又回到紧张忙碌的教学工作中去。

家长：为孩子准备一切

记者在走访中发现，服装店中增

添了许多诸如红背心、红裤子等服装。在一家服装店，记者了解到，市民赵女士的儿子今年高考，她准备给孩子买一件红衣服和一条红裤子，她说：“孩子穿上红衣服和红裤子，能够给孩子带来好运，希望考出更好的成绩。”赵女士的脸上满是笑容。

为了帮孩子在高考中取得理想的成績，不少家长给孩子购买了补品。在市区某大型药店，家长刘女士正在给孩子购买有抗疲劳、增强记忆、提神等功效的补品。刘女士说：“据说喝点补品对孩子有好处，我就买了一些。只要能对孩子考试起到帮助，花多少钱，都愿意。”药店内，卖高考补品的柜台前顾客很多，家长们都期盼自己的孩子能够考出好成绩。

在学习上，家长亦考虑得十分周全。记者了解到，高考前夕，家教行业十分火爆。在白城师范学院，家教已将近两年的张老师说：“现在正是补课的好时候，每年这时候补课的同学都非常多，学生和家长都想在考试之前再加把劲，冲刺一下！”家长们表示，只要孩子的学习成绩提高了，花多少钱，无所谓。

家长协助，老师辅导，学生努力，为了高考他们都在尽自己的全力，只要能够取得一个令人满意的成績，就算付出再多，也是值得的。

## 空调使用前先给它“洗洗澡”

夏季又将进入空调使用高峰期，空调使用前，先给它做个体检、洗洗澡，以便安全健康度夏。

空调是家里的大功率电器，一些老小区、老楼房由于规划设计时电线使用的标号较小，加上室外机风吹日晒，电线老化严重，会因线路绝缘性能不好引发火灾或触电事故，给人身和财产安全带来隐患。因此，空调再次使用前，要对其进行认真检查，看电源插头、插座有无发黄、发黑情况。

（小仁）